

冠病19 疫情 追踪

各地‘锁国’无法停靠 斐济相助才上岸

邓玮婷 报道
tengwt@sph.com.sg

疫情当前，各国采取“锁国”措施，59岁黄姓狮城商人航海探险，却因边境管控无法靠岸，独自在太平洋上漂流了一个月，幸得斐济当局出手相助，这才得以上岸。

他的女儿说：“父亲这次把我们急坏了！”她今早告诉本报，半退休的父亲从小梦想就是能开着游艇环游世界，这次的行程则是花了三年时间筹备，今年的目标是到达法属波利尼西亚大溪地（Tahiti）。“2月出发时，2019冠状病毒疫情还没恶化到疫情阶段，因此，父亲还是按照原定计划启程。”

黄姓女儿说，父亲先是和两名朋友一同出发，第一个目的地是印度尼西亚。“父亲的朋友两周后回国，父亲则继续航行。他的其他朋友原本会在不同阶段和他同行，但因疫情关系都无法成行。所以这几个星期，父亲都是一个人在海上，航程至今已途经巴布亚新几内亚（Papua New Guinea）和所罗门群岛（Solomon Islands）等。”

她提到，父亲经常和家人保持联络，但约一个星期前，情况出现变数。“他当时要停靠南太平洋的图瓦卢（Tuvalu），但因疫情关系被拒绝。当时，他已约一个月没有靠岸，游艇也出现损坏迹象，若要继续航行，就会有危险。那时，父亲就打电话要我们寻求援助。”“父亲会打电话给我们

狮城商困太平洋 独自漂流一个月



▲斐济当局接获我国外交部通知后，立即展开行动援助漂浮在海上的狮城商人。（斐济海事巡逻救援指挥中心提供）

表示情况很严重。图瓦卢的人员虽无法让父亲靠岸，但还是帮了父亲一把，给了他足够食物耐上一段时间。”她透露，家人向外交部联络后，他们很快就展开行动。过去一个星期，斐济当局和外交部一直向家人提供讯息，让他们放心许多。“听到父亲上岸后，大家终于放下心头大石。父亲目前情况良好，正在斐济接受健康检查。”

女儿：父亲还会继续环游世界

女儿透露，父亲相信接下来还会继续环游世界。

对于父亲下来的计划，女儿不太清楚，但肯定的是，游艇需要一段时间才能修好。

她说：“相信父亲开游艇环游世界的计划不变，只是现在要稍微调整计划。”

外交部接获维文医生昨天发面簿贴文透露，外交部接到领事援助申请后，便寻求太平洋朋友帮忙。

“今早（4月30日），他（黄姓商人）安全抵达距离我国超过8000公里外的岛国——斐济。非常感谢斐济政府听到情况后尽力援助，尤其是获悉国人因大风大浪，无法自行将游艇驶进海港时，斐济海军还出动巡逻艇协助她安全靠岸。”

他说，在这艰巨时期，很欣慰看到斐济朋友所给予陷入困难的新加坡人的帮助。

医院员工在休息时间可免费挑选八样物品，例如零食、饮料和补品，应有尽有。（陈笃生医院提供）



医院员工免费挑 公众捐零食补品

陈笃生医院为了让员工购物解压，把公众和好心人士捐来的各类物资如喉糖、胶布贴、补品和零食等摆成迷你超市，让员工休息时间可以逛一逛，免费拿走八样物品。

疫情期间，医院上下全力以赴保持运作，不少善心人士和企业在过去几个月里向院方捐赠了食物和生活用品等，以表支持。

配合五一劳动节，陈笃生医院本周一在院内设立了一个“迷你超市”，将收集到的赠品一一摆出，任员工自由挑选。

来自社会各界的赠品琳琅满目，有维他命C、面膜、补品和餐具等，总共摆满了六条走道。员工可在这个星期内自由挑选多达八样物品。

院方发表文告说，员工在这段时间工作量增加许多，工作时间也必须延长。因此，推出这个活动主要是为了答谢员工的辛勤付出，帮助他们放松心情，提振士气。

与此同时，由于这些物品都是由善心人士捐赠，院方希望员工在“购物”时也能感受到广大社会的关怀，在共同对抗疫情时也不忘新加坡独有的“甘榜情”。

院方估计这个活动将惠及超过1万名医院员工和外包员工。

贴心提供员工 口罩夹 手机袋

陈笃生医院员工除了能免费“购物”解压，也将获得实用的口罩夹和手机袋。

对于医院员工而言，做工的时候口罩和手机必不可少，保持它们的卫生也非常重要。

因此，院方很贴心地为所有职员提供口罩夹和透明的手机袋，方便他们在工作时使用。

例如，当员工在用餐时，可将摘下来的口罩收纳在口罩夹里面，避免弄脏。而有了手机袋，员工还是能在工作时照常使用手机，但隔



着袋子就不会直接接触手机，更卫生清洁。陈笃生医院也计划在近期分发爱心礼包给客工，以及准备零食给目前在该院或国家传染病中心留医的客工。

有需要学生 假期可回校

今年学校年中假期下周二提前到来，在冠状病毒疫情的非常时期，部分来自弱势家庭及父母是必要服务人员的学

生，可继续回校参与活动，同时获得学习上的支援。

本地学校全面实施在家学习至今约四周。这期间仍有约

4000名学生因父母从事必要服务行业，或来自弱势家庭，继续到学校进行学习项目。

教育部部长王乙康昨天在面簿贴文透露，面临一个月的学校假期，上述安排会继续。“学校会举办更多活动，让这

群学生充实地度过假期。”

我国学校配合病毒阻断措施于4月8日开始进行全面的在家学习，原定5月4日结束。因为病毒阻断措施延长至6月1日，原定6月开始的学校假期提早从5月5日开始，直到6月1日。



谢谢

你们在COVID-19疫情期间坚守岗位，确保公共巴士和地铁顺畅运行。我们向你们致敬！

祝所有公共交通工友们
劳动节快乐！

